

又到春节，听说第一批回乡的年轻人已经被催婚了。“你结婚我就完成任务了。”“你都多大了，再不结婚就没人要了。”这语气熟不熟悉，亲不亲切？全国各地，无论天南还是海北，一样的父母，一样的催婚，一样的话术。还有很多年轻人一年四季都奔波在相亲的路上。那什么样的相亲经历让你至今难忘？你遇到过什么奇葩的相亲对象？来，一起聊聊“相亲那些事”。

□潍坊日报社全媒体记者 张沁

话题卷

相亲那些奇葩事



小凤梨(23岁 高新区)

相亲遇到曾经暗恋的初中同学

上个春节后，正月初四，我们一家去大姨家串门。刚坐下，大姨就拉着我的手笑嘻嘻地说：“凤啊，今天大姨给介绍个小伙子。没提前跟你说，别怪我。”没等我反应过来，家里就来了客人——一位阿姨和她的儿子。没想到的是，相亲对象是我初中同学，那时他坐我前排，高大斯文、学习成绩不错，一度是很多女同学暗恋的对象，我也是其中之一。听着父母们互相寒暄，我俩尴尬地就地抠出了“三室一厅”。后来，他提议出去走走，出门后我俩本性暴露，边聊天边互相调侃，原来我们都是在不知情的情况下参与的这场相亲。不过，长大后的我们都不是对方喜欢的类型。这场相亲后，我重新打入了初中老同学内部，同学聚会时，还拿这次相亲经历相互打趣。

这样的异性
在相亲中更加分……

小小罗(27岁 高新区)

活泼开朗的女生很加分

我这样的男生好像在相亲市场没什么主动权，不太帅，也不够有钱，但对于未来的另一半我有自己的偏好。女孩活泼开朗、谈吐举止大方非常加分，如果还能有有趣的灵魂就完美了。20岁出头时先挑长相，现在不了，过日子还是性格最重要。

暖芯(35岁 滨海区)

相亲中必须要足够真诚

“真诚”在相亲里真的非常重要，坦然自如地介绍自己，不故意显摆或隐瞒什么，这样的人相处下来会很舒服。我跟我丈夫就是相亲认识的，论条件，他不是最优秀的那一个，但他的阳光和真诚打动了我，与他相处的每一天都像沐浴阳光，踏实且幸福。

无敌小丫(23岁 坊子区)

想要个成熟稳重的对象

我相亲次数不多，但如果相亲对象足够成熟稳重的话，我会愿意继续交往一下。因为刚步入社会，我还是希望找个踏实的另一半，在生活和工作中能给我指引方向。

小马识途(27岁 高新区)

形象得体且足够绅士

相亲嘛，第一面肯定是看外表，不管长相如何，首先衣着要得体，不张扬也不邋遢。其次，聊天思路清晰，谈吐温文尔雅，不乱带节奏，也不随意发表较极端的观点。总的来说，就是要绅士，这样会更容易赢得女孩子的芳心。

真心话大冒险(29岁 滨海区)

被晾了二十多分钟

2021年，遇到过一个奇葩的相亲男，他有留学背景，外貌不错，我对他第一印象很不错。那次相亲，他是迫于父母的压力来的。一开始挺正常，我们分别自我介绍，然后边吃饭边聊天。后面，他的言语里就开始夹杂英语单词和句子，虽然我也是英语六级水平，但听他不中不洋的说话，真的尴尬到起飞。饭快吃完时，他接到一个电话，全程嬉皮笑脸地用英语跟对方聊天。20多分钟过去了，他的电话还没停，我实在受不了了，结账走人。这种奇葩自私的人，再也不想跟他有交集。

肉嘟嘟(25岁 寒亭区)

第一次见面就问女生体重

本人母胎单身，微胖、开朗，前阵子遇到个相亲对象，气得我牙根直痒痒。“美女，你多少斤？”没错，这是他的开场白。我当时就想拍桌子走人，但考虑到媒人是我爸多年的好友，就决定把这个场应付下来。一顿饭吃了1个多小时，他各种表达优越感，我默默地听、专注地吃，不时应和几句，只想快快结束这场相亲。分开后，我第一时间给闺蜜打电话，狠狠地痛骂了他一顿。第二天，媒人反馈说，他说我有点胖，如果我能答应减肥，可以考虑跟我再接触下。因为这次经历，我Emo了很久，这么奇葩的相亲对象，怎么被我遇到了！

杨小杨(29岁 奎文区)

第一次见面遇到大雾迷城

20岁开始相亲，到29岁还是单身，啥样的相亲我没经历过，啥样的相亲对象我没见过，我的相亲经历都能出本书了。要说最难忘的，可能是2022年那个冬天，部门领导给我介绍了一个男生，我们对彼此的第一印象都不错，吃完饭后出门发现大雾迷城，能见度只有几米，他主动提出让我把车留在原地，他开车送我回家。很明显，他也逞强了，就算是开着导航，我们还是迷路了，一路打着双闪以蜗牛的速度行驶，我坐在副驾驶座上战战兢兢。在围着一个路口转了十几圈后，我们才算找到了方向。原本十几分钟的路，那天走了50多分钟，过后他对我说这可能是上天安排的缘分。虽然那段感情也因我们性格不合而结束，但那场相亲经历真的终生难忘。

那些难忘的相亲经历……

培根煎鸡蛋(31岁 寒亭区)

相亲对象经常给我推销产品

三年前，我相亲过一个小伙子，做销售工作，口才很好，情商也很高，虽然我们互相没看对眼，但也删微信好友。几年间，看他不断转行，最初卖保险，后来卖房、卖车。每换一个行业，他总不忘第一时间问候我。“买车了吗？考虑一下这款，我能给你申请个大力度折扣。”“最近商铺价格不错，考虑入手一套吗？”一开始收到这种信息，我还会出于礼貌寒暄几句，后来就设置了“免打扰”模式。看我信息不回，他还会打电话给我，借着了解近况的名义推销产品。最后实在不堪其扰，我怒删其微信。他的确是个敬业的销售人员，但也是个奇葩的相亲对象。

大雨中的宁静(28岁 昌邑市)

给相亲对象当免费苦力

去年5月，朋友给我介绍了一个女孩，教师。第一次见面约在了他们学校的羽毛球馆，说对我第一印象不错，邀请我周末去她的新居帮忙。本想婉拒，但人家说了是帮忙，憨厚的我就答应了。当天我盛装出席，以为她说帮忙只是借机再跟我见面，到了她家发现是真帮忙。新房装修收尾，她负责拆线，我负责美缝，我这辈子都没干过这个。我从上午10时一直干到下午3时，中途只喝了一瓶矿泉水。忙完后，她说请我吃拉面，我哪好意思让女孩掏钱，果断付了钱。吃面时，她说等会你再帮我清理一下阳台，我毫不犹豫地拒绝了，编了一个自己都不相信的理由离开了。几天后，女孩跟我朋友也就是媒人说，感觉我这个人不太真诚和热心。我冷笑之后，果断把她拖入通讯录黑名单。

和你聊个天

谈恋爱结婚，既需要慎重，也得讲究缘分。有人一见如故、三观契合，有人性格互补、欠处而心动，合适的眼缘、相当的背景、细节上的尺度、相似的阅历，都会令人心心相惜。愿你在新的一年能收获寻寻觅觅的那份幸福，或者一个人也活得幸福精彩。

